

揭秘来电显示改号是如何实现的

冒充亲友、银行、公检法的电话，“改号”诈骗防不胜防

新华社电 来电显示是亲朋好友、银行、购物平台、公检法机构的电话，实际上竟是诈骗分子冒充的。改号诈骗令人防不胜防。

记者调查发现，虽然主管部门多次开展清理整治，但网上依然有改号软件出售。每一个电话都有固定的号码，改号是如何实现的？



冒充银行、电信甚至“110”“改号”诈骗案件频发

中国司法大数据研究院最新公布的一份专题报告显示，2017年通过网络手段进行诈骗的案件增幅显著，其中通过“改号软件”进行诈骗的案件增幅超过两倍。

湖北省十堰市中级人民法院日前审理了一起典型改号诈骗案件。诈骗嫌疑人以“武汉市公安局陈警官”的名义打电话给受害人，谎称其身份证被毒贩冒用洗钱，要求被害人将银行账户资金转到武汉市公安局指定账户，待核实后返还。

为了骗取对方信任，诈骗嫌疑人还提出十堰市本地“王涛警官”可为担保。其后，“王涛警官”果真通过十堰当地“110”打来电话。

受害人从某因为相信了手机显示的号码而上当，将13万元存款转入了所谓的“安全账户”，却不知手机上显示的“110”号码是通过改号软件实现的。

据湖北省公安厅统计，今年上半年，湖北全省共破获电信诈骗案件2286起。“这其中，许多诈骗案是采用改号形式实施的。”湖北省公安厅刑侦总队相关负责人说。

据多地公安介绍，改号诈骗类型主要有冒充公检法机构实施诈骗，冒充银行或淘宝、京东购物平台等部门客服实施诈骗，让人防不胜防。

改号软件在网上售卖，来电显示可设置任意号码

针对非法改号软件及改号诈骗问题，2016年底，工信部曾开展清理整治行动，要求坚决阻断改号软件网上发布、搜索、传播、销售的渠道，让非法改号软件“发不出、看不见、搜不到、下载不了”。

记者调查发现，经过整治，改号软件的销售有所遏制，但在一些软件下载中心、论坛还是能发现其踪影，只是交易更加隐蔽。

记者日前通过网络搜索，在QQ上联系到多位改号软件卖家。记者找到一卖家进行测试，支付50元费用后，卖家发来一段演示视频。视频显示，呼通后，手机收到显示为不同号码的来电，号码归属地也各不相同，江苏盐城、浙江杭州、河北张家口、福建三明、黑龙江伊春等不同地区的都有。

目前主要通过境外运营商改号，彻底整治仍需加力

工信部相关负责人介绍，近两年，由于国内的高压严打，违法分子纷纷转移到国外，近期发现的改号电话几乎全部来自境外。改号电话在境外落地，送入我国国际出口局时，与正常的电话没有任何区别，识别打击难度大。

针对境外改号电话，工信部表示，今年上半年，工信部已建立虚假“+86”境外改号电话拦截系统以及高风险号码比对应，对境外改号电话进行拦截。另外还将进一步优化完善境外改号电话防范拦截系统，完善境外来源电话提醒技术体系，加强对仿冒公检法等高风险号码的重点监

测和拦截。

中国经济法学研究会理事、华中科技大学法学院副教授管斌说，改号诈骗类案件具有远程、非接触、多环节联动等特点，仅靠公安打击难度极大，预防是关键，电信运营商、网络运营商及相关监管部门应发挥更大作用。

作为普通民众，又如何能识别改号诈骗呢？无锡市公安局给出了一个简单有效的办法——回拨。如果对方是通过改号软件拨打的电话，按显示号码拨过去，对方是无法接听的。“00”或“+”开头的电话一律来自境外，接听时尤其要多加提防。

中国驻瑞典大使馆：不接受“虚伪的道歉”

新华社电 中国驻瑞典大使馆26日表示，“坚决不接受”瑞典电视台娱乐频道节目负责人“虚伪的道歉”。

中国大使馆发言人指出，我们注意到瑞典电视台娱乐频道节目负责人赫尔26日关于辱华节目的“道歉”。我们要严正指出，赫尔并没有就节目中针对中国的攻击和对中国人赤裸裸的种族歧视做出深刻反省，更没有就节目中使用缺少台湾省及西藏部分地区的中国地图做出反省道歉。这样的“道歉”缺乏诚意，是敷衍的，也是虚伪的，企图蒙混过关。

美国宣称施加更多对伊制裁

他国纷纷声援伊核协议

新华社电 美国总统特朗普26日在有关核不扩散问题的联合国安理会会议上说，在11月重启对伊朗能源等领域制裁后，美国将针对伊朗施加更多严厉制裁措施。出席会议的其他国家以及伊朗领导人对美国的做法提出异议，纷纷表态支持伊朗核问题全面协议。

特朗普当天在有关核不扩散问题的安理会会议上说，为全面遏制伊朗的“恶意行为”，届时美国制裁措施的严厉程度“将超出以往任何时候”，任何违背制裁禁令的个人或实体将面临严重后果。

蓬佩奥说美朝领导人可能最早10月会晤

新华社电 美国国务卿迈克·蓬佩奥26日说，美朝领导人可能最早10月再次会晤，他正为会晤做准备。

按照蓬佩奥的说法，尽管会晤日期和地点不确定，他希望尽快前往朝鲜并开始为会晤做准备。

特朗普26日晚些时候在纽约联合国总部告诉记者，他与金正恩将在“不久的将来”会晤，相关消息“很快将宣布”，会晤日期和地点同样将在“不久的将来”发布。

印度最高法院裁定“通奸不是犯罪”

新华社电 印度最高法院27日裁定，自英国殖民时期沿用至今的“通奸”刑事罪名违反宪法且歧视女性，应予取消。

根据沿袭上百年的法律条款，“男子未获对方丈夫同意，与已婚女子发生性关系”视为“通奸罪”，最重可判5年监禁。印度最高法院5名大法官一致同意：“按刑事罪看待通奸行为是一种倒退”。最高法院裁定，通奸仍可作为申请离婚的理由，但属于“私人事务”。

河北人大常委会原副主任杨崇勇受贿2.06亿 被判无期徒刑

新华社电 天津市第二中级人民法院27日公开宣判河北省人大常委会原副主任杨崇勇受贿案，对被告人杨崇勇以受贿罪判处无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产；对杨崇勇受贿所得财物及其孳息予以追缴，上缴国库，不足部分，继续追缴。

经审理查明：2008年至2016年，被告人

杨崇勇利用担任中共河北省常委、河北省人民政府副省长职务上的便利或职权、地位形成的便利条件，为他人企业项目建设、用地指标办理、推动经营合作、公司设立审批及职务提拔调整等事项上提供帮助，直接或者通过特定关系人非法收受、索取他人财物，折合人民币共计2.06亿余元。

天津市第二中级人民法院认为，被告

人杨崇勇的行为构成受贿罪，且具有索贿情节，应依法惩处。鉴于杨崇勇到案后，如实供述自己罪行，主动交代办案机关尚未掌握的部分受贿犯罪事实；提供侦破其他重大案件的重要线索，有重大立功表现；认罪悔罪，积极退赃，绝大部分赃款赃物已追缴，具有法定、酌定从轻处罚情节，依法可以从轻处罚，法庭遂做出上述判决。

陕西米脂“4·27”故意杀人案罪犯赵泽伟被执行死刑

新华社电 记者从陕西省人民检察院和陕西省榆林市中级人民法院获悉，经最高人民法院核准，27日上午，陕西米脂“4·27”故意杀人案罪犯赵泽伟被执行死刑，榆林市人民检察院依法派员临场监督。

2018年7月10日，榆林市中级人民法院公开开庭审理了被告人赵泽伟故意杀人一案，并当庭以故意杀人罪判处被告人

赵泽伟死刑，剥夺政治权利终身。宣判后，被告人赵泽伟在法定上诉期限内表示不上诉。榆林市中级人民法院于7月24日依法将该案报送陕西省高级人民法院复核。陕西省高级人民法院于8月2日复核终结，裁定同意榆林市中级人民法院刑事判决，并依法报请最高人民法院核准。

最高人民法院复核认为，被告人赵泽

伟故意非法剥夺他人生命，其行为构成故意杀人罪。赵泽伟因工作、生活不顺而心生怨恨，并迁怒无辜，蓄意报复曾经就读初中的在读学生，在公共场所持刀疯狂捅刺，致21名中学生死伤。其中，9人死亡、4人重伤、7人轻伤、1人轻微伤，犯罪动机卑劣，情节特别恶劣，手段特别残忍，后果和罪行极其严重，社会危害极大，应依法惩处。